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Ortsgemeinde Seelbach 
 

 
 

Niederschrift über die Sitzung des Ortsgemeinderates 

Tag Donnerstag, 21. Mai 2026 

Ort "Henry-Hütte" Seelbach 

Beginn der Sitzung 19:04 Uhr 

Ende der Sitzung 20:11 Uhr 

anwesend 
1. Ortsbürgermeisterin Anke Klein als Vorsitzende 
2. Erste Beigeordnete Yvette Schäck 
3. Beigeordneter Heiko Klein 
4. Mario Geyer 
5. Michael Lüß 
6. Michael Schulz 
 
abwesend 
Johannes Reinhard 
 
Schriftführerin 
Anke Klein 
 
Zu dieser Sitzung wurde ordnungsgemäß eingeladen.  
Die gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder beträgt: 7 
Der Ortsgemeinderat Seelbach ist beschlussfähig.  

 
 
 

Tagesordnung 
 

Öffentliche Sitzung 

1. Auftragsvergabe 
Wegebaumaßnahme "Hänchesberg" 

 

2. Auftragsvergabe 
Wegebaumaßnahme "Selzenthal" 

 

3. Verwendung des Dorfbudgets 
 

4. Informationen der Ortsbürgermeisterin  
 

5. Einwohnerfragestunde  
 

6. Verschiedenes  
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Öffentliche Sitzung 

TOP 1 Auftragsvergabe 
Wegebaumaßnahme "Hänchesberg" 

 
Der Forst-/Wirtschaftsweg „Hänchesberg“ ist in einem sehr desolaten Zustand, sodass er für die Wald- 
und Forstwirtschaft, sowie auch bei nassem Wetter, für Fußgänger und Wanderer nicht gefahrlos nutz­
bar ist. Der zu sanierende Teil ist auch Teil des Westerwaldsteiges. Unter dem Weg ist eine Gas-Hoch­
druckleitung der Bad Honnef AG verlegt. Die Planauskunft liegt der Ortsgemeinde vor und wird dem 
Tiefbauunternehmen zur Verfügung gestellt.   
 
Für die Instandsetzungsarbeiten des Forst-/Wirtschaftsweges wurde ein Angebot bei der Firma Bruch 
Tiefbau GmbH & Co. KG, Hauptstraße 15, 57632 Reiferscheid, eingeholt. 
 
Die Angebotssumme beläuft sich 11.302,62 € brutto. 
 
Das Angebot der Firma Bruch Tiefbau GmbH & Co. KG, Hauptstraße 15, 57632 Reiferscheid, ist wirt­
schaftlich und angemessen. 
 
Haushaltsmittel stehen im Haushaltsplan 2026 nicht in ausreichender Höhe zur Verfügung. Es handelt 
sich um eine zunächst überplanmäßige Ausgabe nach § 100 GemO, die der Zustimmung des Ortsge­
meinderates bedarf. Die Kosten werden durch die Jagdgenossenschaft Seelbach vollständig erstattet. 
Dies wurde bereits in einer Sitzung der Jagdgenossenschaft Seelbach am 22.04.2026 beschlossen. 
 
Beschluss: 
Der Auftrag für die Instandsetzung des Wirtschaftsweges wird zu einem Gesamtwert in Höhe von 
11.302,62 € (brutto) an die Firma Bruch Tiefbau GmbH & Co. KG, Hauptstraße 15, 57632 Reiferscheid, 
vergeben.  
 
Die Zentrale Vergabestelle wird beauftragt, den Auftrag zu erteilen.  
 
Der überplanmäßigen Ausgabe wird gemäß § 100 GemO zugestimmt.  
 

 

Abstimmungsergebnis: 
 
 

 

einstimmig (6 Ja-Stimmen) 
 

 
 

 
TOP 2 Auftragsvergabe 

Wegebaumaßnahme "Selzenthal" 
 
An dem Wirtschaftsweg sollen die Schlaglöcher saniert werden. Der landwirtschaftliche Verkehr weicht 
derzeit diesen Schäden aus, was dazu führt, dass die angrenzenden Ausgleichsflächen befahren werden. 
Dies gilt es künftig zu vermeiden.  
 
Für die Sanierung des Wirtschaftsweges wurde ein Angebot bei der Firma Bruch Tiefbau GmbH & Co. 
KG, Hauptstraße 15, 57632 Reiferscheid, eingeholt.  
 
Die Angebotssumme beläuft sich auf 5.813,15 € brutto. 
 
Haushaltsmittel stehen im Haushaltsplan 2026 nicht in ausreichender Höhe zur Verfügung. Es handelt 
sich um eine überplanmäßige Ausgabe nach § 100 GemO, die der Zustimmung des Ortsgemeinderates 
bedarf. Die Kosten werden durch die Jagdgenossenschaft Seelbach vollständig erstattet. Dies wurde be­
reits in einer Sitzung der Jagdgenossenschaft Seelbach am 22.04.2026 beschlossen. 
 
Beschluss: 
Der Auftrag für die Instandsetzung des Wirtschaftsweges wird zu einem Gesamtwert in Höhe von 
5.813,15 €(brutto) an die Firma Bruch Tiefbau GmbH & Co. KG, Hauptstraße 15, 57632 Reiferscheid, 
vergeben.  
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Die Zentrale Vergabestelle wird beauftragt, den Auftrag zu erteilen.  
 
Der überplanmäßigen Ausgabe wird gemäß § 100 GemO zugestimmt.  
 

 

Abstimmungsergebnis: 
 
 

 

einstimmig (6 Ja-Stimmen) 
 

 
 

 
TOP 3 Verwendung des Dorfbudgets 
 
Die Landesregierung hat im Oktober 2025 ein neues Förderprogramm „Das Dorfbudget - Ehrenamt 
fördern, Gemeinschaft stärken“ eingeführt. Mit dem Dorfbudget stellt das Land Rheinland-Pfalz Ortsge­
meinden mit bis zu 1.000 Einwohnern eine jährliche Pauschale von 1.500 € zur Verfügung. Das Förder­
programm ist dafür gedacht, das ehrenamtliche Engagement vor Ort zu unterstützen, die Dorfgemein­
schaft und das Miteinander zu stärken. Die Fördermittel sind zweckgebunden und entsprechend der 
Verwaltungsvorschrift zu verwenden. Sie können zur Unterstützung von Vereinen und Initiativen, für 
Maßnahmen zur Förderung der Dorfgemeinschaft, oder auch zur Mitfinanzierung von Investitionen, wie 
zum Beispiel die Anschaffung eines Kinderspielplatzgerätes eingesetzt werden. Maßnahmen zur Verbes­
serung oder Verschönerung örtlicher Einrichtungen sind ebenfalls förderfähig. Das Programm ermöglicht 
es, kleine Maßnahmen vor Ort schnell und einfach umzusetzen. 
 
Die Zuwendung ist in dem Haushaltsjahr, in dem sie bewilligt wird, zu verausgaben. Hinsichtlich der 
Übertragbarkeit der Zuwendungsmittel wurde für das laufende Haushaltsjahr 2025 jedoch eine Sonder­
regelung geschaffen. Aufgrund der Kurzfristigkeit kann die Zuwendung einmalig bis zum Ende des auf die 
Bewilligung folgenden Haushaltsjahres, also bis zum 31.12.2026, verwendet werden. Somit steht der 
Ortsgemeinde ein Gesamtbetrag von 3.000 € zur Verfügung. 
 
Der Ortsgemeinderat hatte aufgrund fehlender Haushaltsmittel die dringende Sanierung von Sitzbänken 
innerhalb der Ortsgemeinde bisher nicht umgesetzt. Diese Maßnahme möchte der Verein „UNSER 
DORF Seelbach/Bettgenhausen e.V.“ aufgreifen. Hierzu liegen bereits erste Ideen vor. 
 
Beschluss: 
Der Ortsgemeinderat beschließt, die Mittel aus dem „Dorfbudget“ des Landes für die Jahre 2025 und 
2026 in Höhe von insgesamt 3.000 € dem neu gegründeten gemeinnützigen Verein „UNSER DORF Seel­
bach/Bettgenhausen e.V.“ u.a. für die Sanierung und Neuanschaffung von Sitzbänken zur Verfügung zu 
stellen. 
 

 

Abstimmungsergebnis: 
 
 

 

einstimmig (6 Ja-Stimmen) 
 

 
 

 
TOP 4 Informationen der Ortsbürgermeisterin 
 

- Ortsbürgermeisterin Anke Klein gibt einen Rückblick auf die letzten Veranstaltungen des neuen 
Dorfvereins und zieht eine positive Bilanz bezüglich der jeweils sehr gut besuchten Veranstaltung. 
Sie bedankt sich bei allen Beteiligten, die zu diesen Feiern beigetragen haben. Die nächste Veranstal­
tung wird der Garagenflohmarkt am 21.06.2026 sein. Das neue Logo des Vereins wird durch Erste 
Beigeordnete Yvette Schäck vorgestellt. 

- Am 18.05.2026 erhielt die Familie Zemelka aus Bettgenhausen ein Willkommensgeschenk der 
Ortsgemeinde in Form eines Drogeriemarkt-Gutscheins für ihren neugeborgenen Sohn.  

- Der Eigentümer der Birke am Gemeindeweg fragt an, ob diese an der Einfahrt zu seinem Grund­
stück entfernt werden kann. Er möchte die Arbeit selbst erledigen. Die Vorsitzende nimmt Kontakt 
zur Unteren Naturschutzbehörde auf.  

- Der Winterdienst auf den Gemeindestraßen wird voraussichtlich die Firma Sascha Dittmann Heu- 
& Strohverkauf, 57635 Weyerbusch, übernehmen. Ein Straßenverzeichnis wurde dem Unternehmen 
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bereits zur Verfügung gestellt. Die Kosten werden sich im Vergleich zum bisherigen Dienstleister er­
höhen.  

- Nach Rücksprache mit der Wirtschaftsförderung der Verbandsgemeindeverwaltung Altenkirchen-
Flammersfeld wurde der Beginn des Breitbandausbaus seitens des ausführenden Unternehmens 
für August/September dieses Jahres zugesagt. Wann genau der Ausbaubeginn in Seelbach sein wird, 
ist noch nicht definiert. 

- Ende April konnte die Vorsitzende den Fischereipachtvertrag für den Brandweiher, genehmigt 
durch die Untere Fischereibehörde des Kreises, an den Pächter weiterleiten. Damit nimmt der Päch­
ter seine Fischereitätigkeit wieder auf. Die Pachtzahlung für 2025 wurde ausgesetzt, da eine Aus­
übung der Fischerei aufgrund der unklaren Pachtvertragssituation nicht möglich war. 

- Ortsbürgermeisterin Anke Klein greift das Thema „Sanierung der K 9 zwischen Seelbach und 
Flammersfeld“ auf. Eine Bestandsanierung wurde den Ortsgemeinden Seelbach und Flammersfeld 
durch den Kreis in Aussicht gestellt. Die Fahrbahnbreite soll dabei erhalten bleiben. Die Vorsitzende 
wird hier mit dem Kreis und dem LBM (Landesbetrieb Moblität) in Kontakt bleiben. 

 

 
 
TOP 5 Einwohnerfragestunde 
 
Es liegen keine schriftlichen Fragen vor und von den anwesenden Einwohnern werden keine Fragen ge­
stellt. 
 

 
 
TOP 6 Verschiedenes 
 
Unter diesem Tagesordnungspunkt werden keine Themen behandelt. 
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